

把好每道关口,打赢禁毒战争

本报评论员 张伟杰

热播剧《破冰行动》让人们看到了禁毒工作的艰难,但这样的艰难不会随着剧终而结束,现实中的“破冰行动”正在进行——6月17日,国家禁毒委员会发布的《2018年中国毒品形势报告》显示,全年破获毒品犯罪案件10.96万起,抓获犯罪嫌疑人13.74万名,缴获各类毒品67.9吨,制毒犯罪高发态势得到遏制。冰毒成为滥用“头号毒品”,在240.4万名现有吸毒人员中,滥用冰毒人员135万名,占56.1%,冰毒已取代海洛因成为我国滥用人数最多的毒品,同时,大麻滥用继续呈现上升趋势。

毒品危害巨大,被称为人类的公敌。近年来,滥用冰毒、吸食大麻之所以屡禁难止,从一些吸毒者的自述中能发现,好奇、误解甚至逞强心态都导致一些人主动吸食第一口毒品。而毒品的花样翻新、越来越具有迷惑性的外表,也成为一些人被动吸毒的重要原因。

被国家禁毒办点名的“神仙水”“娜塔沙”“0号胶囊”“氟胺酮”等新型毒品,都具有极强的伪装性,成为迷惑青少年在娱乐场所滥用毒品的罪魁。还有新型毒品化身“网红饮料”。2017年一款叫“咔哇”的饮料,一度在年轻人中风靡。后经检验,该饮料含有y-羟基丁酸(我国一类精神药品),属于新型毒品。

而为了牟取巨额非法利润,贩毒交易形式也更加隐蔽。目前,“互联网+物流”已成为贩毒活动主要方式,不法分子通过互联网发布、订购、销售毒品和制毒物品,网上物色运毒“马仔”,或通过物流寄递等渠道运毒,收寄不用真名,联络使用隐语、暗语,采用微信、支付宝、Q币等在线支付方式,交易活动“两头不见人”。

打击毒品犯罪,首先,必须加强对青少年的毒品预防教育。“防毒”教育有必要覆盖

所有校园,尤其是初高中学校,要以孩子们最能接受的方式,讲清毒品的产生机制和危害性。而通常家长简单的吓唬或是警告,不足以打消孩子们的好奇心。此外,明星吸毒的负面影响不容忽视。不少明星被青少年视为偶像,偶像的涉毒行为无疑会传递强烈的误导信号。因此,有必要严惩涉毒明星,严惩为赚流量给涉毒明星造势、站台的网络、自媒体平台等。

其次,禁毒需要相关部门协同作战,通力合作。当贩毒人员正在通过现代通讯手段和物流体系将毒品贩卖到各地时,网络平台、物流企业及其监管部门就必须打起十二分精神盯紧那些可疑物品,及时向警方传递信息。当新型毒品在各类娱乐场所被某些青少年滥用时,加强娱乐场所的监管的任务就更加艰巨。

此外,禁毒工作需要公众的广泛参与,

尤其是在大麻滥用呈现上升趋势时,我们必须警惕那些为大麻洗白的声音,自觉抵制包括大麻在内的所有毒品。尽管个别国家和地区宣布大麻“合法化”或是为娱乐、医用大麻解禁,但并不代表其实全无害。长期大量使用大麻可引起脑退行性变化的脑疾病、严重的行损、免疫系统抑制和神经疾病等。与其他毒品一样,吸食大麻除了会损害个人健康,还会吞噬个人和社会财富,危害家庭和社会的稳定。对此,我们必须有清醒的认识和严密的防控措施。

当然,打击毒品犯罪更需要作为禁毒主力的公安部门的再接再厉。让人提气的是,《2018年中国毒品形势报告》结尾处的话铿锵有力:2019年,中国禁毒部门将“全链条打击毒品犯罪、全要素监管制毒物品、全方位监测毒品态势,坚决打赢新时代禁毒人民战争”。

防高空坠物,
不能只靠“谁的孩子谁抱走”

木须虫

据央广报道,近日,深圳5岁男童被高层坠窗砸中身亡后,相关专家表示,出租人和承租人要担责。而事发小区在5月22日就曾发生坠窗事故,所幸当时并未造成人员伤亡。

接二连三的高空坠物,究竟是意外还是人祸?谁来为逝去的生命买单?这类危险事故又该如何避免?

高空坠物正在成为城市安全一个新的隐患,单纯从民事责任角度来倒逼相关人员的注意义务已远远不够,毕竟非人为故意坠物有很多因素,如固化件老化松动、搁置物受到非人为外力影响倾落等。

所以,防范类似悲剧发生,需针对坠物安全风险作出更高层级的防范设计,编织好保护网。

首先,防坠物伤人应优先于防坠物发生。因为坠物可能发生的领域在城市相当广泛,包括居民小区,如窗户、阳台搁置物、外墙附着物等,还包括商业区特别是户外广告,要防范坠物发生实在是一项牵涉甚广的工程,更简单易行的办法是为坠物与人的活动空间设置隔离带,从根本上解决坠物风险的问题。其次,是从使用层面落实高空物坠落的防护责任,减少风险发生的概率。

当前,城市普遍缺乏应对高空坠物的管理机制,根本原因还是相关地方和部门对此类安全风险的重视不够,未将其纳入城市公共安全管理的范畴内进行精准定位和系统设计。上述发生事故的小区物业表示,对后续的整治很无奈,他们可以检查与提示,却没有办法让业主配合整改。这也意味着,应对高空坠物伤人,并不是简单的“谁的孩子谁抱走”就可以解决的。

深圳的个案发生后,有观点认为防范高空坠物可以借鉴香港的做法,实施强制验楼和强制验窗机制,这实际上是对建筑安全的行政管理。理性来说,原理可以借鉴,但办法不宜简单照搬。

高空坠物与建筑的建设使用紧密关联,纳入建筑安全管理以维护公共安全,是基本要义。一方面,要把强化坠物的避险纳入建筑的设计、规划与建设中,完善相关标准,补上安全防范漏洞。另一方面,要明确,使用外建筑安装设备不得在人员活动垂直空间范围内。在此基础上,完善和细化管理办法、执法机制,使城市高空坠物整体更加可防可控。

简历也代写?

又到一年毕业季,据6月19日《天府早报》报道,记者调查发现,在电商平台上,主打“代写简历”的商家越来越多,收费从百元起步,不少月销量已过万。为帮求职者打造一份漂亮的简历,不少商家还会虚构部分实习和项目经验。

很多应届毕业生在校期间,缺少必要的实习、兼职经历,等要毕业了才着急。于是,就想到了万能的电商。但购买的漂亮简历当真管用吗?商家大多数都是“流水线”作业,就算有诸多不同的模板,也难逃雷同和类似。再说,对待一份简历,是否用心、认真,是否亲力亲为,反映出的有可能是一个人对待今后工作、生活的态度。花钱能解决的都是小问题,真正的问题是,每个人人生路上还有很多沟沟坎坎,都能靠购买和花钱解决吗?

赵春青/图 子渝/文



智能服务助推“小镇青年”消费升级

如果说,上述指标以前主要与一线城市白领和中高收入用户有关,那么今年“6·18”,高端消费已不再是一线城市用户的“专利”。电商平台大力推动消费下沉,让更多名品尖货走进三四线城市和乡镇,让“小镇青年”成为中国消费主力的重要部分,他们对于产品品质、品牌的要求丝毫不亚于一线城市白领。

通过购物节,全面满足不同地方消费者对美好生活的追求,对高质量消费、消费

升级的需求,整个消费市场展现出了一种蓬勃活力。这当中,作出一大贡献的是电商平台以技术提升服务品质,对用户需求精准预判及快速响应,并以用户画像为基础,实施定制类商品的拓展和丰富,推动物流配送等服务体系更高效运转。同时,智能客服系统基于情感分析,对消费者提供更贴心的帮助。

随着居民收入和生活水平的稳步提高,不少电商平台不仅积极助推形成个性化、多

元化、中高端产品需求占比不断提升的消费格局,让广大消费者可以享受到更高性价比的产品和服务,而且带动实体经济在反向定制、大数据、人工智能、智慧物流等以科技创新为主导的关键环节,不断提质增效,推动线下企业转型升级,提高市场竞争力。

某种程度上,年中大促可以看成是社会经济发展的一面镜子。今年的电商大促数据表明,相关行业的增长空间依然广阔,支撑企业、行业回暖向上的科技创新效应更加明显,高质量消费的基因深度融入全民消费浪潮中,发挥着连接供给与消费的主通道作用。这样的发展势头,无疑让广大消费者充满期待。

做有“硬核”实力的新时期产业工人

(上接第1版)
“我们航天人有一句话,就是空中没有停车场、试飞没有后悔药。我们必须用高质量的零件为我们的航空产品保驾护航。”方文墨的这个“高标准”也是在场产业工人代表的共同职业准则。

精神指引方向

面对中外记者的5位产业工人,自信地穿上了最熟悉的工装,胸前佩戴着金灿灿的奖章。已经成为劳模的他们,却说自己也有“劳模偶像”。

“对我影响最大的是‘抓斗大王’包起帆,他鼓励我说,创新路上,信心比金子更重要”“宝贵的罗阳精神激励着我们年轻一代航空人投身航空、报效祖国”“同为山东人的许振超前辈,说‘要做,就做最好的’”“作为石油人,我最崇拜的是‘老铁人’王进喜,我们要守住石油人的初心,为祖国采好每一滴油”“我最崇拜的劳模是我的父亲李世忠,他在我心

中种下了当劳模、当工匠的种子”……

劳模精神曾为他们提供了强大的精神动力。如今,他们作为新时代产业工人的优秀代表,也成为劳模精神的传承者。

黄金娟正带领团队积极申请电能表智能化计量检定技术的国际标准,希望将中国自主创新的成果确立为世界通用的技术标准;肉孜麦麦提·巴克创建的“红柳石油网”,已经上传各

类技术论文1000多篇,石油名词解释1万多条,全国各地的石油人,不管是初级工、中级工还是高级工,都会通过网站互相交流学习;陈行行时常被身边“干得一手漂亮活”的技术工人感染,

“我相信,这种‘硬核’实力带来的自豪感、成就感,再多的流量明星、小鲜肉也比不了”。

“劳模精神不仅是这一代,更是未来的产业工人都要去继承和发扬的。”李万君最后的这段话,为此次中外记者见面会画上了句号。但“拥有‘硬核’实力”“依靠技能报国”,将是千千万万产业工人始终的时代课题。

(本报北京6月20日电)

(上接第1版)

“第一时间了解灾情,统计受灾企业和职工情况。”长宁县总法律顾问和网络工作部主任张崇伟说,“这个时候,职工最需要‘娘家人’。为了深入了解受灾职工的情况,我和同事已经走访了十多家企业。”

走在灾区的路上,折断的电线杆、倒塌的房屋、震碎的玻璃不时映入记者的眼帘。救援进展牵动着每个人的心。

在距离双河镇不到10公里的珙县县政府广场安置点,“职工农民工有困难找工会”的红色幅格外显眼,不少受灾群众来此咨询求助。

6月20日10时左右,一位七旬老人来到服务点找工作人员,希望他们帮自己搬些砖块把床支起来。老人说,孩子们都在成都打工,为不影响他们工作,他隐瞒了自己的情况。得知情况后,安置点工作人员刘平华迅速组织工

会志愿者帮助老人,并送上了救援物资。

珙县总工会和县司法局在安置点联合设立了心理与法律咨询服务点,对受灾群众和职工进行心理与法律等方面的服务咨询。

珙县总工会常务副主席刘兴科告诉记者,县总工会动员3000多名职工志愿者前往全县153个安置点进行灾后救援工作。同时,一些劳模也主动找到工会捐献物资。

今天下午,记者在珙县县劳模沈志强的餐馆看到,他和10余名员工正在为受灾群众准备晚餐,今晚他们将要将1500多份盒饭送到两个社区。“我们不仅要让受灾群众吃饱,还要吃好。”沈志强还通过珙县餐饮协会发起倡议,动员广大厨师和餐饮企业负责人为灾区群众提供营养价值高、有利于身体恢复的餐食。

(本报四川长宁县6月20日电)

习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩举行会谈

有关各方加强协调和配合,为实现半岛无核化和和地区长治久安发挥积极作用。

金正恩介绍了对当前半岛形势的看法,表示过去一年多来,朝方为避免局势紧张、管控半岛局势,采取了许多积极举措,但没有得到有关方的积极回应,这是朝方不愿意看到的。朝方愿保持耐心,同时希望有关方面共同努力,探索符合各自合理关切的解决方案,推动半岛问题有关对话进程取得成效。朝方高度评价中方在半岛问题解决过程中发挥的重要作用,愿继续同中方加强沟通和协调,努力推动半岛问题政治解决取得新进展,维护半岛和平与稳定。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会谈。

朝方参加会谈的有:朝鲜劳动党中央政治局常委、国务院委员会第一副委员长崔龙海,朝鲜劳动党中央政治局委员、内阁总理、国务院委员会委员长金才龙,朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副校长、国际部部长李洙墉,朝鲜劳动党中央政治局委员、外相李勇浩,朝鲜劳动党中央政治局委员、人民军总政治局局长、国务院委员会委员长金秀吉等。

新华社平壤6月20日电(记者江亚平、李忠发)6月20日,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达平壤,开始对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷

的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁口号,夹道欢迎。

习近平抵达黎明大街路口,换乘敞篷车,与金正恩同车前往锦绣山太阳宫广场。

街道两旁,人山人海,盛况空前。欢迎民众站在高坡上,从住宅楼的窗台上,向中国贵宾欢呼致敬。到处都是热情的笑脸,友好的欢呼声不绝于耳。习近平和金正恩向欢迎的人群频频挥手致意。

明媚的阳光下,锦绣山太阳宫广场显得格外雄伟,金日成、金正日的巨幅画像并排高高悬挂,大型花坛铺展在宽阔的广场中间,芬芳吐蕊、绿意盎然。欢迎的人群身着节日的盛装,整齐方阵排列。习近平抵达时,数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能旿等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下车。

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席习近平20日乘专机离开北京,应朝鲜劳动党委员长、国务院委员会委员长金正恩邀请,对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的

护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷

的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁口号,夹道欢迎。

习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能旿等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下车。

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席习近平20日乘专机离开北京,应朝鲜劳动党委员长、国务院委员会委员长金正恩邀请,对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的

护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷

的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁口号,夹道欢迎。

习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能旿等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下车。

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席习近平20日乘专机离开北京,应朝鲜劳动党委员长、国务院委员会委员长金正恩邀请,对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的

护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷

的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁口号,夹道欢迎。

习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能旿等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下车。

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席习近平20日乘专机离开北京,应朝鲜劳动党委员长、国务院委员会委员长金正恩邀请,对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的

护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷

的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁口号,夹道欢迎。

习近平和彭丽媛在金正恩